



# ජ්‍යාත්‍යන්තර සිසුන්

මෙම තොරතුරු අදාළ වන්නේ ශිෂ්‍ය (උප පංතිය 500) හෝ තාවකාලික උපාධි (උප පංතිය 485) වීසා සඳහා වේ.

## නව ශිෂ්‍ය වීසා සඳහා අයදුම් කිරීම

COVID-19 නිසා, ඇතැම් වීසා වැඩ කටයුතුවලට බලපෑම් සිදුව ඇත. අයදුම්පත් සඳහා වැඩි නිමා වීමට වැඩි කලක් ගත විය හැකිය.

සම්පූර්ණ අයදුම්පතක් ලබා දීම ක්‍රියාවලිය ඉක්මන් කරයි. ස්වදේශ කටයුතු දෙපාර්තමේන්තුවට සම්පූර්ණ ශිෂ්‍ය වීසා අයදුම්පත් ලබා දීමට අපි සිසුන් දිරිමත් කරමු. අවශ්‍යතා පරීක්ෂා කිරීම සඳහා, සිසුන්ට [ලේඛන පිරික්සුම් ලැයිස්තු මෙවලම](#) භාවිතා කළ හැක.

වැඩිදුර තොරතුරු සඳහා ජ්‍යාත්‍යන්තර [වීසා සැකසුම් කාල](#) බලන්න.

## ශිෂ්‍ය වීසා ගාස්තු නිදහස් කිරීම

ඔබ 2020 පෙබරවාරි 1 දිනට හෝ ඊට පසු නිකුත් කළ ශිෂ්‍ය වීසා බලපත්‍රයක් හිමි නම් සහ COVID-19 හි බලපෑම් හේතුවෙන් මුල් වීසා බලපත්‍ර වලට කාල සීමාව තුළදී ඔබේ පාඨමාලාව සම්පූර්ණ කිරීමට නොහැකි නම් තවදුරටත් ශිෂ්‍ය වීසා බලපත්‍ර අයදුම්පතක් ඉදිරිපත් කිරීමට ඉඩ සලසා දීම සඳහා අපි වීසා බලපත්‍ර ගාස්තුව නිදහස් කරන්නෙමු. මෙයට ඇතුළත් වන්නේ, ඔබ:

- සංචාරක තහනම හේතුවෙන් ඔබට ඕස්ට්‍රේලියාවට යාමට නොහැකි වූ නිසා ඔබේ අධ්‍යයන කල් දමා ඇත්නම්
- අර්ධකාලීන අධ්‍යයන ප්‍රමාණය අඩු කිරීමට බල කෙරුණේ නම්
- ඔබේ වැඩ පදනම් කරගත් පුහුණුව හෝ ස්ථානගත කිරීම් සම්පූර්ණ කිරීමට නොහැකි වූහේ නම්.

මෙම මිනුම සාමාන්‍ය හේතූන් නිසා නව ශිෂ්‍ය වීසා බලපත්‍රයක් සඳහා ඉල්ලුම් කරන සිසුන් සඳහා නොවේ (ඔබ පාඨමාලාවක් හෝ අධ්‍යන ඒකකයක් අසමත් වුවහොත්, පෞද්ගලික හේතු මත කල් දමා හෝ ඔබේ අධ්‍යයන ප්‍රමාණය ස්ව කැමැත්තෙන් අඩු කළ හොත්)

ගාස්තු නිදහස් කිරීම සඳහා වන ඔබේ අයදුම්පත සලකා බැලීම සඳහා ඔබ ශිෂ්‍ය වීසා බලපත්‍රයක් සඳහා ඉල්ලුම් කළ යුතු අතර ඔබේ අධ්‍යාපන සැපයුම්කරුගෙන් [1545 පෝරමය, COVID-19 බලපෑමට ලක් වූ ශිෂ්‍යයින් \(228KB PDF\)](#) සම්පූර්ණ කරන ලද ආකෘති පත්‍රයක් අමුණන්න.

ඔබ ඔස්ට්‍රේලියාවේදී ගාස්තු නිදහස් කිරීමක් සඳහා ඉල්ලුම් කරන්නේ නම්, ගාස්තු නිදහස් කිරීම මුලින්ම පරීක්ෂා කළ යුතු හෙයින්, සම්බන්ධීකරණ වීසා ස්වයංක්‍රීයව නිකුත් නොකෙරේ.

මෙම නිදහස් කිරීම අදාළ වන්නේ වීසා බලපත්‍ර අයදුම් කිරීමේ ගාස්තුවට (VAC) සඳහා පමණි.

මීට අමතරව, ඔස්ට්‍රේලියාවෙන් පිටත සිටින සහ 2022 ජනවාරි 19 සහ 2022 මාර්තු 19 අතර පැමිණෙන ශිෂ්‍ය වීසා බලපත්‍රලාභීන් ඔවුන්ගේ VAC සඳහා සුදුසුකම් ලබයි. VAC ආපසු ගෙවීමක් සඳහා අයදුම් කරන්නේ කෙසේද යන්න පිළිබඳ වැඩිදුර තොරතුරු සඳහා [ආපසු ගෙවීමක් ලබා ගැනීම](#) බලන්න.

## COVID-19 1545 පෝරමය

ඔබ 2020 පෙබරවාරි 1 දින හෝ ඉන් පසුව ශිෂ්‍ය වීසා බලපත්‍රයක් ලබා තිබීම සහ COVID-19 හේතුවෙන් ඔබේ මුල් වීසා වලංගු කාලය තුළ ඔබේ පාඨමාලාව සම්පූර්ණ කිරීමට නොහැකි වීම ගැන අධ්‍යාපන සපයන්නන් සෑහීමට පත් විය යුතුය.

ඔබේ සම්පූර්ණ කරන ලද පෝරමය සමඟ ඔබට COVID-19 ආශ්‍රිත බලපෑම් පිළිබඳ වැඩිදුර සාධක ඉදිරිපත් කළ හැකිය.

## අතිරේක තොරතුරු සඳහා නමැස්සුම් කාල රාමු - ඉංග්‍රීසි පරීක්ෂණ, ජෛවමිතික පරීක්ෂණ සහ සෞඛ්‍ය පරීක්ෂණ

COVID-19 හේතුවෙන් ඔබට විභාගයකට සහභාගී වීමට නොහැකි නම් ඉංග්‍රීසි භාෂා පරීක්ෂණ ප්‍රතිඵල ලබා දීමට අපි ඔබට අමතර කාලයක් ලබා දෙන්නෙමු. COVID-19 හේතුවෙන් සේවා සඳහා ප්‍රවේශ වීම බාධා කළ ජෛවමිතික, සෞඛ්‍ය පරීක්ෂණ සඳහා ද අමතර කාලයක් දෙනු ලැබේ.

දින 28 කටත් වඩා වැඩි කාලයක් සඳහා ඉදිරියට ඔබ මෙම සේවා එකක් හෝ කිහිපයක් සඳහා වේලාවක් වෙන් කර ගත් විට, ඔබට ඔබේ වෙන් කිරීම් නහවුරු කිරීම [ImmiAccount](#) හි අමුණා ගත හැකිය.

ඔබට අවශ්‍ය නම් අමතර කාලයක් අවශ්‍ය බව [ImmiAccount](#) හරහා දෙපාර්තමේන්තුවට දැනුම් දීම සඳහා තොරතුරු සඳහා වන ඉල්ලීම්වලට ප්‍රතිචාර දක්වන්න.

## වර්තමාන වීසා හිමිකරුවන්

### COVID-19 හේතුවෙන් ආරම්භක දින සම්බන්ධයෙන් නමයශීලී විධිවිධාන

COVID-19 සීමා කිරීම් හේතුවෙන් සමහර සිසුන්ට නියමිත වේලාවට නම අධ්‍යයන පාඨමාලාව ආරම්භ කිරීමට නොහැකි විය හැකි බව දෙපාර්තමේන්තුව තේරුම් ගෙන ඇත. COVID-19 සීමා කිරීම් හේතුවෙන් ඔබට ඔබේ අධ්‍යයන කටයුතු ආරම්භ කළ නොහැකි බව ඔබේ අධ්‍යාපන සැපයුම්කරු දන්නා බවට සහතික කර ගන්න. ඔබ ඔබේ වීසා කොන්දේසි කඩ නොකරන බව සහතික කළ හැකි විකල්ප තිබේ. ඔබගේ අධ්‍යාපන සැපයුම්කරුට ඔබගේ තත්ත්වය සඳහා ඔබට ලබා ගත හැකි විකල්ප මොනවාදැයි පැවසිය හැක.

ඔබට ශිෂ්‍ය වීසා බලපත්‍රයක් තිබේ නම්, ඔබට COVID-19 සීමා කිරීම් හේතුවෙන් ගමන් කළ නොහැකි නම් ඔබේ අධ්‍යාපන සැපයුම්කරු අමතන්න. ඔබ සෑම විටම අනුමත අධ්‍යයන පාඨමාලාවකට ලියාපදිංචි වී ඇති බවට සහතික කර ගන්න.

ඔබ පහත කරුණුවලට අදාළ නම් අපි ඔබගේ වීසා බලපත්‍රය අවලංගු කළ හැකි බව කරුණාවෙන් සලකන්න:

- අධ්‍යයන කටයුතු නියමිත කාලයට ආරම්භ කළ නොහැකි නම්, හෝ
- ලියාපදිංචි වීමේ වත්මන් හෝ සක්‍රීය තහවුරු කිරීමක් (CoE) නොමැති නම්.

මෙය සිදු නොවන පරිදි ඔබේ අධ්‍යාපන සැපයුම්කරුට ඔබට උපකාර කිරීමට හැකි වෙයි.

ඔබ ඕස්ට්‍රේලියාවෙන් පිටත සිටින අතර සක්‍රීය හෝ වත්මන් CoE පවත්වා නොමැති නම්, **VEVO** මත ඔබගේ වීසා තත්ත්වය පරීක්ෂා කරන්න. ඔබගේ වීසා තත්ත්වය වෙනස් වී නොමැති බව සහතික කර ගැනීමට කිසියම් සංචාරක සැලසුම් කිරීමට පෙර මෙය කරන්න.

වැඩිදුර තොරතුරු සඳහා [ඔබේ අධ්‍යයන තත්වය වෙනස් වී ඇත](#) බලන්න.

### ශිෂ්‍ය වීසා තත්ත්ව

COVID-19 සීමා කිරීම් මඟින් ශිෂ්‍ය වීසා කොන්දේසි සපුරාලීමට නොහැකි වූ සිදුවීම්වලට නමයශීලී ප්‍රවේශයක් අපි අනුගමන කරමින් සිටිමු. ඔබ ශිෂ්‍ය වීසා උල්ලංඝණ කර නොමැති වන්නේ, ඔබ:

- අනුමත කළ පාඨමාලා කල් දැමීමක් ලබාගෙන ඇති නම්
- අන්තර්ජාලය හරහා ඉගෙනීම කරන්නේ නම්.

වත්මන් ශ්‍රම බලකායේ හිඟය හේතුවෙන්, රජය ආර්ථිකයේ සියලුම අංශවල ශිෂ්‍ය විසා බලපත්‍රලාභීන්ගේ වැඩ කරන පැය සීමාව තාවකාලිකව ඉවත් කර ඇත, වැඩිදුර තොරතුරු සඳහා [සිසුන් සහ නිවාඩුවල සේවා කරන්නන් සඳහා විසා සේවා කොන්දේසි සඳහා වන තාවකාලික වෙනස්කම්](#) බලන්න. මෙය දැනට පවතින සියලුම සිසුන්ට මෙන්ම පාඨමාලා ආරම්භයට පෙර රැකියාවක් සොයා ගැනීමට සහ ආරම්භ කිරීමට කැමති නව ශිෂ්‍යයින් සඳහා තාවකාලික පියවරක් වන අතර 2022 අප්‍රේල් මාසයේදී සමාලෝචන කෙරේ. මෙයට ද්විතීයික අයදුම්කරුවන් ද ඇතුළත් වේ.

වැඩිදුර තොරතුරු සඳහා ශිෂ්‍ය විසා හිමිකරුවන් සඳහා [තාවකාලික වැඩ පැය සීමා ඉවත් කිරීම](#) බලන්න.

## සිසුන් සඳහා විසා අයදුම්පත් ගාස්තු ආපසු ගෙවීම

COVID-19 හේතුවෙන් ඇති වී ඇති වත්මන් ශ්‍රම බලකායේ හිඟය පියවා ගැනීමට උපකාර කිරීම සඳහා හැකි ඉක්මනින් ඕස්ට්‍රේලියාවට ආපසු යාමට ශිෂ්‍ය විසා බලපත්‍රලාභීන්ට රජය දිරිගැන්වීමක් ලබා දෙයි.

දැනට විදේශයක සිටින සහ 2022 ජනවාරි 19 සහ 2022 මාර්තු 19 අතර ඕස්ට්‍රේලියාවට පැමිණෙන ඕනෑම ශිෂ්‍ය විසා බලපත්‍රලාභියෙකුට ඔවුන්ගේ විසා අයදුම් කිරීමේ ගාස්තුව (VAC) ආපසු ගෙවීම සඳහා සුදුසුකම් ලබයි. ඔබට 2022 දෙසැම්බර් 31 දක්වා මුදල් ආපසු ගෙවීම සඳහා අයදුම් කිරීමට හැකි වෙයි. VAC ආපසු ගෙවීමක් සඳහා අයදුම් කරන්නේ කෙසේද යන්න පිළිබඳ වැඩිදුර තොරතුරු [ආපසු ගෙවීම ලබා ගැනීම](#) බලන්න.

## අප දැනුවත් කළ යුත්තේ කවදාද

ඔබ ආපසු නිවෙස් කරා එනවාද නැතිනම් ඔබේ අධ්‍යයන තත්ත්වය වෙනස් වේදැයි අපට කීමට අවශ්‍ය නැත. ඔබ වෙනත් විසා බලපත්‍ර අයදුම්පතක් ඉදිරිපත් කරන තුරු හෝ ඔබේ විසා බලපත්‍රය කල් ඉකුත් වන තුරු ඔබේ විසා බලපත්‍රය වලංගු වේ. ඔබ නිවසට පැමිණ හෝ ඔබේ අධ්‍යාපන කටයුතු කල් දැමුවහොත් ඔබේ විසා බලපත්‍රයේ තත්ත්වය වෙනස් නොවේ.

අධ්‍යාපන සැපයුම්කරුවන්ට CoE නිකුත් කර මාර්ගගතව ඉගෙනීමට සිසුන් ඇතුළත් කළ හැකිය. ඔබ වලංගු ශිෂ්‍ය විසා බලපත්‍රයක් හිමි නම්, ඔබේ අධ්‍යාපන සැපයුම්කරු ඔබගේ නව CoE දෙනු ලැබේ.

ඔබ සතුව විවෘත ශිෂ්‍ය විසා බලපත්‍ර අයදුම්පතක් තිබේ නම්, ඔබට [ImmiAccount](#) හි ඔබේ නව CoE ඔබේ අයදුම්පතට සම්බන්ධ කළ හැකිය.

## වැඩිදුර තොරතුරු

ජාත්‍යන්තර සිසුන් සඳහා වූ තොරතුරු රාජ්‍ය ආයතන ගණනාවක් පුරා ලබා ගත හැකි අතර ඒවාට ඇතුළත් වන්නේ:

- නවතම ප්‍රවෘත්ති, යාවත්කාලීනකිරීම් සහ උපදෙස් සඳහා [ඔස්ට්‍රේලියානු රාජ්‍ය COVID-19](#).
- අධ්‍යාපන, නිපුණතා හා රැකියා දෙපාර්තමේන්තුව සහ ඉ-තැපෑලෙන් [international.students@dese.gov.au](mailto:international.students@dese.gov.au)
- විදෙස් ශිෂ්‍ය සෞඛ්‍ය රක්ෂණය පිළිබඳව [සෞඛ්‍ය දෙපාර්තමේන්තුව](#)
- COVID-19 සම්බන්ධ පැමිණිලි සඳහා [ජාත්‍යන්තර ශිෂ්‍ය ඔම්බුඩ්ස්මන්](#)
- සහය සේවා පිළිබඳ විස්තර සඳහා [Study Australia](#).

## මූල්‍ය සහය

ඔබ ඔස්ට්‍රේලියාවේ අධ්‍යාපනය ලබන හා සේවය කරන්නේ නම්, ඔබට පහත අවස්ථාවලදී මූල්‍ය සහය ලබා ගත හැකිය:

- ස්වයං නිරෝධායනයට ලක්විය යුතු හෝ COVID-19 ආසාදිත අයෙකු රැකබලා ගන්නේ නම් (වසංගත නිවාඩු ගෙවීම) හෝ
- ප්‍රාදේශීය සෞඛ්‍ය සේවා මගින් දැනුම්දීමක් කර දින හතකට වඩා වැඩි කාලයක් අඟුලු දමා ඇතිවිට (COVID-19 ව්‍යසන ගෙවීම).

මූල්‍ය සහය ගෙවීම් හා සුදුසුකම් ලැබීම් සඳහා, [Centrelink ගෙවීම් හා සේවා බලන්න](#).

## ශිෂ්‍ය පැමිණීමේ සැලසුම්

ඔබට ශිෂ්‍ය වීසා හිමිනම් හා [ජාත්‍යන්තර ගමන් සඳහා සම්පූර්ණයෙන්ම එන්නත්කරණයට ලක් වූ](#) බවට ඔස්ට්‍රේලියාවේ නිර්වචනය සම්පූර්ණ නොකරන්නේ නම්, ඔබට ජාත්‍යන්තර ශිෂ්‍ය පැමිණීමේ සැලැස්මක් යටතේ ඔස්ට්‍රේලියාවට පැමිණීමේ හැකියාව ඇත. වැඩිදුර තොරතුරු සඳහා [ශිෂ්‍ය වීසා බලන්න](#).

## තාවකාලික උපාධි වීසා ප්‍රතිස්ථාපනය හා දීර්ඝ කිරීම

ඔබට තාවකාලික උපාධි ප්‍රධානෝත්ච වීසා හිමිනම්, ඔබ ප්‍රතිස්ථාපන වීසා හෝ වීසා දීර්ඝ කිරීමකට සුදුසුකම් ලැබීමට ඉඩ ඇත. වැඩිදුර තොරතුරු සඳහා, [තාවකාලික උපාධි වීසා බලන්න](#).